

ГОВОРЯТ

О БОЯХ

ВETERАНЫ

Победа! Через два месяца ей исполнится тридцать лет. Как это много, — думает новое поколение, не знавшее войны. Но ведь кажется совсем недавно, — удивляются бывшие фронтовики, встречая своих однополчан. И вспоминают огненные версты, валявших на поле брани...

Наш корреспондент И. Селиванова взяла интервью у председателя городского совета ветеранов партии, войны и труда Павла Федоровича Грибкова.

Корр.: Расскажите, пожалуйста, о той работе, которую проводит совет накануне 30-летия Великой Победы.

П. Ф. Грибков: Наш городской совет ветеранов партии, войны и труда был организован в 1972 году. Военно-патриотическое воспитание молодежи, наставничество — вот на что мы направляем свои усилия. По подготовке к юбилею уже проделана значительная работа. Прежде всего мы выявили всех бывших фронтовиков. Их в нашем городе более 1.700 человек, в том числе 150 женщин. На каждого составляем карточку, где указываем место службы, участие в боевых операциях, награды, информацию о трудовой деятельности, жилищных условиях, состоянии здоровья. В нашем городе уже организовано 20 советов ветеранов на предприятиях. Очень активно работает совет таксомоторного парка, где председателем шофер Г. Н. Пикалов. Сам он часто встречается с учениками подшефной школы.

Охотно беседуют с молодежью на «Уроках мужества» наши активисты фронтовики-орденоносцы Н. П. Николкин, А. Н. Усков, А. С. Филиппова, Герой Советского Союза В. Ф. Костоусов и многие другие.

Мы уже давно совместно с работниками кинопроката практикуем выступления фронтовиков перед сеансами кинокартин на военную тематику. На днях в кинотеатрах «Океан» и «Мир» до начала демонстрации фильма «Набат» — о партизанах-ковпаковцах — перед зрителями выступили бывшие партизаны Н. В. Киселев, П. Н. Леончик и другие.

К 8 Марта мы оформили стенд «Женщины фронта», а к 9 Мая готовим монтаж о Героях Советского Союза.

По нашей инициативе некоторые улицы города решением горисполкома будут названы именами участников Великой Отечественной войны, лучшие пионерские дружины получают имена героев.

Из Петропавловска в Москву и другие города-герои на предпраздничные торжества вылетят делегации, в которых будут и наши Герои Советского Союза и полные кавалеры орденов Славы.

Торжественные вечера, митинги, собрания, посвященные Дню Победы, состоятся на всех предприятиях города. А 9 Мая на Комсомольской площади будет открыт памятник в ознаменование славного юбилея. На постаменте — танк «Т-34», прошедший с боями до Берлина.

Совет ветеранов города координирует свою работу с областной и городской комиссиями по подготовке к празднованию 30-летия Победы. Конечно, к фронтовикам сейчас обращено всеобщее внимание, нас это радует, нам это приятно, и мы сделаем все от нас зависящее, чтобы достойно отметить славный юбилей.

Нам есть о чем рассказать людям. И мы сделаем это должным образом.

Корр.: Павел Федорович, вы тоже воевали. Нашим читателям будет интересно узнать о вашем боевом пути, о наградах.

П. Ф. Грибков: Во время войны я служил в 77-м отдельном Краснознаменном орденов Суворова и Александра Невского Рогачевском тяжелом танковом полку, был разведчиком, участвовал в сражениях под Москвой, на Курской дуге, освобождал Минск. Награжден орденом Славы и пятью медалями «За отвагу». Встречаясь с молодежью, я рассказываю о своих боевых товарищах, отдавших свои жизни за нашу Победу.